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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Διεθνές Συνέδριο στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο για τη 
διαμεσολάβηση γλωσσών και πολιτισμών στη μεταψηφιακή εποχή 

 
Θεσσαλονίκη, 8/6/2026 

 
Με στόχο την ανάδειξη της διαμεσολάβησης ως κεντρική έννοια για τη σύγχρονη 
διαπολιτισμική επικοινωνία, θα πραγματοποιηθεί Διεθνές Συνέδριο, με τίτλο 
«Διαμεσολάβηση Γλωσσών και Πολιτισμών στη Μεταψηφιακή Εποχή», από την 
Πέμπτη 11 έως και την Παρασκευή 12 Ιουνίου 2026, στο Παλαιό Κτίριο της 
Φιλοσοφικής Σχολής (Αίθουσα 14). Η έναρξη των εργασιών θα πραγματοποιηθεί την 
Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026 και ώρα 16.00. 
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η διαμεσολάβηση αναφέρεται στον τρόπο με τον 
οποίο η γλώσσα, το νόημα, η πληροφορία και η πολιτισμική εμπειρία γίνονται υλικά 
και κοινωνικά διαθέσιμα. Είναι διαδικασία επιλογής, ερμηνείας, αναπλαισίωσης και 
κοινωνικής διαπραγμάτευσης του λόγου, με αποτέλεσμα να συνδέεται άμεσα με 
ζητήματα εξουσίας, πρόσβασης, ορατότητας, επαγγελματικής ευθύνης και 
κοινωνικής δικαιοσύνης. 
 
Στόχος του Συνεδρίου είναι να προσεγγίσει τη διαμεσολάβηση ως κεντρική έννοια 
για τη σύγχρονη διαπολιτισμική επικοινωνία, τη μετάφραση, τη διερμηνεία και τις 
ψηφιακές ανθρωπιστικές επιστήμες. Θα εξετάσει πώς γλώσσες, πολιτισμοί, 
τεχνολογίες, επαγγελματικές πρακτικές και αρχεία διαμορφώνουν τους όρους με 
τους οποίους η γλώσσα και το νόημα καθίστανται κοινωνικά προσβάσιμα στη 
σημερινή μεταψηφιακή συνθήκη. 
 
Οι θεματικοί άξονες του Συνεδρίου είναι: «Η γλωσσική πρόσβαση σε προσφυγικά 
περιβάλλοντα, μέσα από την κοινοτική διερμηνεία και τη διαπολιτισμική 
διαμεσολάβηση», «Οι αλλαγές που επιφέρει η Παραγωγική Τεχνητή Νοημοσύνη στη 
μετάφραση, τη διερμηνεία και τη διαπολιτισμική διαμεσολάβηση», και «Τα αρχεία 
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ως μέσα διαμεσολάβησης, πολιτισμικής μνήμης και τεκμηρίωσης της μεταφραστικής 
πράξης». 
 
Στις εργασίες θα συμμετάσχουν ακαδημαϊκοί, επαγγελματίες του πεδίου και 
εκπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τους 
Πρόσφυγες. 
 
Το Συνέδριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «Διαπολιτισμική Επικοινωνία» του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, με την υποστήριξη του Δικτύου 
Αποφοίτων του Τμήματος, και του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 
Αριστοτελείου. 
 
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό και θα χορηγηθούν βεβαιώσεις 
παρακολούθησης. 
  
Οι εργασίες του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν στην αγγλική και ελληνική 
γλώσσα. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: 
https://intercult.del.auth.gr/el/draseis/ekdiloseis/synedrio-diamesolavisi-glosson-
kai-politismon-sti-metapsifiaki-epoxi  
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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